

ГЮЛЯ МЕХТИЕВА

Феерический город

1

Я помню, как возвратилась в город:
Вокруг ни души, бело-черный пейзаж пуст.
Собирались прозрачные тени в прибежище Духа,
И каждая водружала знамя того, кого сопровождала.
По ступенькам поднимались они
В безымянный замок,
Невидимые в рассветной дымке.
Беззвучные шаги не нарушали
Спокойствия утра,
И мир был так зыбок и неясен,
Смутен и расплывчат...
Но понемногу стали заметны детали,
Проглянули штрихи, тона,
И вырисовалась дорога.

2

Как глаза закрою,
Вижу вас, солнечные блики, на траве,
Ощущаю простынь хрустящую свежесть.
В день завтрашний обращено то, что чувствую.
Вижу отдельные постройки на талой земле,
Повороты и улочки, смотрящие вдаль.
Различаю такие непохожие, но все-таки
Пребывающие под знаком единства деревья.

Город детства встречаю на заре.
Тень его восходит к Крепости.
Как будто не было прожито полвека
В его стенах –
Так непривычно всё, что вижу,
Не устали со временем глаза,
жадно воспринимают новое...

3

Меня всегда удивлял этот город,
С его скошенными домами
И плоскими крышами,
С открывающимися вовнутрь дверями...

Было так много всего
В смутном ощущении
Вседозволенности и всепрощения.
Отмечали праздники духа его обитатели,
Изображая на стенах домов
Небывалых существ.
Горланили дети,
Сопровождая процессии со странными куклами –
Символами жизни и смерти.
И плотно закрывались
крепостные ворота в вечерний час,
Чтоб не допустить в этот мир посторонних.

4

Деревянные балконы, увитые виноградной лозой,
Дающей прохладу в жаркий день,
Высаженные прямо у моря кактусы,
Доверие утра к Городу –
И еще многое, о чем хочется рассказать...
Но замирают звуки, изо рта вылетающие.
Длиной дорогой иду к истоку –
К школьному двору, куда привела меня мама,
Вооружившись очками с большими диоптриями.
Звуки классической музыки, пробивающиеся
Сквозь закрытые шторы,
Детский гомон.
Через годы выстраивают взрослые свой мир,
Взяв в него из детства всю любовь.
В тишине замирают мгновения...

5

Здесь все было тихо,
Пока не подул хазри.
Бакинский норд нёс прохладные надежды,
Вторгающиеся в жизнь города
Вместе с потоками воздуха.
Поднятая им пыль обжигала деревья,
Обволакивала прохожих
И продолжала свое шествие навстречу городу.
Насколько хватало глаз,
Тянулась узкая выбеленная дорога,
По обеим сторонам которой
Росли смоковницы
с причудливыми пятипалыми листьями...
Это вторжение разбудило сонный город, который
Всегда немного отставал от ветра в движении.